

# 让群众在“家门口”享受便捷医疗服务 池店潘湖村一体化卫生所昨日启用

(上接1版)

23日上午,习近平考察了重庆市数字化城市运行和治理中心,听取当地加快城市数字化转型、探索超大城市治理新路等情况汇报,观看系统应用演示。习近平指出,治理体系和治理能力现代化是中国式现代化的应有之义。强化数字赋能,推进城市治理现代化,要科学规划建设大数据平台和网络系统,强化联合指挥和各方协同,切实提高执行力。城市治理涉及方方面面,首要的是以“时时放心不下”的责任感,做好预案、精准管控、快速反应,有效处置各类事态,确保城市安全有序运行。希望你们不断探索,积累新的经验。

24日上午,习近平听取了重庆市委和市政府工作汇报,对重庆各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,重庆制造业基础较好,科教人才资源丰富,要着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,加快传统产业转型升级,积极培育具有国际先进水平和竞争力的战略性新兴产业。加强重大科技攻关,强化科技创新和产业创新深度融合,积极培育新业态新模式新动能,因地制宜发展新质生产力。积极推进成渝地区双城经济圈建设,更好发挥全国高质量发展的重要增长极和新的动力源作用。大力推动绿色发展,建设美丽重庆,筑牢长江上游重要生态屏障。

习近平强调,重庆要以敢为人先的勇气,全面深化改革,扩大高水平对外开放。坚持和落实“两个毫不动摇”,一手抓深化国企改革,培育一批核心竞争力强的国有企业,一手抓促进民营经济发展壮大,激发各类经营主体活力。积极融入全国统一大市场建设,主动融入和服务国家重大战略,在推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展中发挥更大作用。主动对接高标准国际经贸规则,营造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出,重庆是我国辖区面积和人口规模最大的城市,要深入践行人民城市理念,积极探索超大城市现代化治理新路子。加快智慧城市建设步伐,构建城市运行和治理智能中枢,建立健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制,让城市治理更智能、更高效、更精准。扎实推进党建引领基层治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化城乡精神文明建设,推进移风易俗,提高全社会文明程度。全面推进韧性城市建设,有效提升防灾减灾救灾能力。

习近平强调,重庆集大城市、大农村、大山区、大库区于一体,要大力推进城乡融合发展。积极推进以县(区)城为重要载体的新型城镇化建设,有序引导、依法依规规范城市工商资本和科技、人才下乡,助力乡村振兴。抓牢抓实粮食生产,依山就势发展生态特色农业。学好用好“千万工程”经验,因地制宜开展乡村建设,聚焦现阶段农民群众需求,能抓得住、抓几年就能见到成效的重点实事,抓一件成一件,让农民群众可感可及、得到实惠。巩固拓展脱贫攻坚成果,确保不发生规模性返贫。

习近平指出,要毫不放松坚持党的领导,加强党的建设。巩固拓展主题教育成果,建立健全长效机制,推动党员、干部特别是领导干部增强政治能力,提高工作水平,真抓实干、积极进取、担当作为。持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业创造良好条件。扎实开展党纪学习教育,引导党员、干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。一以贯之反对和惩治腐败,不断铲除腐败滋生的土壤和条件,营造风清气正的政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

## “安全课堂”进校园 警校联动共护成长

本报讯(记者 王昆火 通讯员 柯志仁)近日,晋江交警大队、英林交警中队走进英林中学开展交通安全宣传教育活动。活动分为专题讲座和现场体验两个阶段,以增强广大师生的交通安全意识。

专题讲座上,英林交警中队民警通过典型事故案例,深入浅出地剖析事故原因,并详细讲解交通出行规则及交通违法行为的危害性,教育学生要自觉遵守交通法规,规范自己的交通行为。讲座结束后,学生们还分组观看了交通安全警示片,体验酒精测试和VR醉酒驾驶。

英林中学师生纷纷表示,这是一堂收获满满的交通安全课,在今后的学习生活中,他们将遵规守法,做文明交通的践行者。

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江市池店镇潘湖村一体化卫生所揭牌启用。该卫生所将为潘湖村及附近居民提供便捷、优质、高效的医疗服务。

据悉,潘湖村地处池店镇西片区,区位优势明显,发展势头良好,现有规模以上企业9家,常住人口近万人,各项事业取得了长足进步,但基础配套设施不足的问题日益凸显,尤其是医疗资源紧张、群众“看病难”的问题未得到根本解决,村里仅有1家卫生所,难以满足广大群众的医疗需求。针对这一问题,在晋江市委组织部、市委编办、卫健局、中医院等部门和单位的支持下,池店镇将打造潘湖村一体化卫生所纳入“为民办实事”项目,在人力、物力和财力上予以支持,仅医疗设备一项投入就达20多万元,有效解决了基层卫生服务“最后一公里”问题。

昨日,记者走进潘湖村一体化卫生所,该卫生所药房、诊疗区、中医药综合服务区、处置室等一应俱全。“潘湖一体化卫生所是池店卫生院的延伸服务点,我们将卫生院的医疗服务下沉基层,让村民不出村就可享受医疗服务。”池店卫生院院长许珊珊说。

“以前,我要是身体不舒服,就要走路或骑电动车去很远的地方看病,现在卫生所开到了家门口,就方便多了。”70岁的潘湖村村民赖翠娥说。近年来,池店镇把服务群众、方便群众作为第一职责,加大基层医疗卫生投入,全面提升基层医疗卫生机构的服务能力。目前,池店卫生院已有池店村、桥南社区两个院区,溪头



## 享受运动快乐 展现老年风采 英林镇“英林心”首届老年体育活动周落幕

本报讯(记者 王昆火)23日,历时7天的晋江英林镇“英林心”首届老年体育活动周落幕。本届老年体育活动周设置气排球、门球、乒乓球、中国象棋、太极拳展演等5个项

目,来自泉州、晋江、石狮、永春、惠安等地的380多人参加活动。

现场,各代表队参赛选手为大家奉上了一场场精彩的视觉盛宴,展现出老年人健康

向上的精神风貌。近年来,英林镇常态化组织开展老年人体育健身活动,不断提高老年人参与体育锻炼的积极性,为老年人健身交流搭建广阔平台。

## 西滨镇曝光10起人居环境整治反面案例

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇对镇域内影响人居环境卫生整治的行为和处理结果进行公开曝光,希望广大群众一同参与、监督,全力打造“家在西滨”品牌建设。

案例一:宋某在西滨镇进村祥华路永隆江滨城后门空地围挡上张贴小广告,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项,被处责令改正并罚款。

案例二:张某在西滨镇进村祥思路旧衣物回收箱旁乱扔垃圾,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(二)项,被处责令改正并罚款。

案例三:一商品混凝土有

限公司驾驶员驾驶车辆(车牌号闽C99238)在西滨镇拥军路造成滴撒漏,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项,被处责令改正并罚款。

案例四:张某驾驶车辆(车牌号闽CB2406)在西滨镇晋新路社区海庆路盛诺达公司旁机动车上张贴小广告,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项,被处责令改正并罚款。

案例五:林某在西滨镇海丰路宏展公司对面电线杆上张贴小广告,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项,被处责令改正并罚款。

案例六:李某在西滨镇海丰路宏展公司对面电线杆上张贴小广告,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项,被处责令改正并罚款。

案例七:刘某在西滨镇祥华路圆通速递门前垃圾桶旁乱扔垃圾,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(二)项,被处责令改正并罚款。

案例八:刘某在西滨镇海丰路宏展公司对面电线杆上张贴小广告,违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项,被处责令改正并罚款。

案例九:明某在西滨镇海



能力将进一步提升,池店老百姓在“家门口”将享受优质的基本医疗和公共卫生服务。

当天,池店镇卫生院的医生还在现场开展义诊活动(上图),提供了中医刮痧、拔罐、理疗等服务。

## 东石中学新停车场启用

本报讯(记者 许春 通讯员 蔡思棋 蒋巧玲)近日,晋江市东石中学新规划的停车场正式启用,不仅解决了家长“停车难、走不通”的难题,也缓解了校园周边的交通拥堵情况。

东石中学位于东升路湖头村,又临近高速公路出入口和东石连接线,校园周边车流量较大。每到上下学高峰期,各类社会车辆叠加接送学生的车辆,让学校周边“行路难”,给村民出行带来不便,存在一定安全隐患。

为缓解学校周边拥堵状况,晋江交警大队东石中队与学校共商,决定在学校靠近东升路一侧的闲置用地上规划停车位,供接送学生的家长停车,以缓解交通压力。

此外,晋江交警大队东石中队还与学校携手,加强对停车场及校园周边道路的巡逻,加强车辆引导,确保校园周边道路交通安全。

## 内坑持续开展 “洁净家园行动”

本报讯(记者 蔡培仁)连日来,晋江内坑镇陆续组织辖区各村(工业区)开展“洁净家园行动”,以实际行动带动周边群众共同参与,全面提升辖区环境卫生。

行动中,内坑镇村干部带头参与,大家身着红马甲、手持清洁工具深入背街小巷,聚焦重点区域,针对卫生死角、陈年垃圾、污水沟、小广告等环境卫生问题,进行全面大清扫、大整治,提升乡村环境面貌。

记者了解到,截至目前,内坑镇已出动挖机33次,清理建筑垃圾102车次,共1122吨,整治其他各类问题共1101个,其中零星垃圾、保洁不到位、环境卫生差、卫生死角等环境卫生类问题748处;占道经营、杂物乱堆放、公共设施污损、小广告和杂草未清理、家禽未圈养等容貌类问题353处。

据介绍,下一步,内坑镇将继续加大整治力度,加强人居环境政策法规宣传,推动各村(工业区)“村规民约”“门前三包”责任制落实,增强群众爱护人居环境意识,发动全民参与整治行动。

## 商家往河道倾倒污水 青阳街道依法处罚

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,记者从晋江市青阳街道获悉,一商家因向河道乱倒污水被惩戒教育并处500元罚款。

23日,青阳街道河道专管员在日常巡河中发现,河道边有一处还未散开的油污,随即联系青阳街道综合执法队前往现场调查。执法人员调取公共视频,同时对社区工作人员、周边群众进行走访,最终确定某烧烤店有乱倒污水进入河道的违规行为。

在证据面前,该烧烤店负责人承认了自己乱倒污水的行为,并接受处罚。根据《城市市容和环境卫生管理条例》和《泉州市市容和环境卫生管理条例》相关规定,青阳街道综合执法队对其进行惩戒教育并处罚款500元。

青阳街道河长办表示,接下来,将一如既往地严格执行相关法律法规,努力营造“水清岸美”的生态环境。

## 龙湖市场监管所检查 电动自行车产品质量

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 张振)近日,晋江龙湖市场监管所开展电动自行车产品质量检查行动。

行动中,该所召开电动自行车产品质量检查工作部署会,要求严把进货源头和销售关。会后,该所全面检查辖区电动自行车销售单位,并开展电动自行车安全知识宣传,筑牢安全底线。

据悉,行动中,该所共出动执法人员22人次,检查电动自行车门店10家、电动自行车150辆。

## 倡导出行新风尚 交警严查“车窗抛物”

推进交通精细化 打造平安畅通路

本报讯(记者 朱艳 通讯员 郭小梅 蒋巧玲)昨日,记者从晋江交警大队获悉,晋江将加大对“车窗抛物”的巡查力度,并进行曝光和处罚。

近日,晋江交警大队一中队民警在世纪大道实验中学红绿灯路口发现,一辆白色轿车在等红绿灯时,司机降下车窗将烟灰弹到路面,随后将抽完的烟蒂直接从车窗抛出。民警发现后,立刻对司机王某进行批评教育和处罚。随后,民警继续采用路面巡逻的方式,对机动车“车窗抛物”不文明交通违法行为进行查处。

“车窗抛物”不仅给道路交通带来安全隐患,也影响市容环境,且属于交通违法行为。近期,晋江交警查处“车窗抛物”不文明行为8起。在查处过程中,执勤人员坚持处罚和教育并重的原则,对“车窗抛物”的违法驾驶人进行“面对面”宣传教育,使其充分意识到“车窗抛物”的危害性,有效增强文明交通意识。

据了解,下一步,晋江交警将采用“线上+线下”模式,加强对“车窗抛物”交通违法行为巡查力度,并对违法行为进行曝光和处罚。

## 老人突发疾病 交警护送就医

本报讯(记者 朱艳 通讯员 白荣辉 蒋巧玲)高血压患者突然晕眩,交警紧急护送医院,为救治争取了宝贵时间。

近日,晋江交警大队池店中队执勤人员在池店镇池店街路段巡逻执勤时,一男子前来求助称,其母亲突然晕眩,全身无力,需紧急护送至晋江市中医院治疗,请求交警帮助。

接到求助后,执勤人员一路鸣响警笛护送,在确保安全的前提下,本需近

13分钟的路程,仅用6分钟便安全送达。

据悉,男子的母亲为高血压患者,由于血压突然升高导致晕眩。原本他要将母亲送到附近的卫生院治疗,但经医生初步诊断,建议送到市直医院复诊,因此紧急赶往晋江市中医院救治。所幸,一路得到晋江交警护送,以最快的速度到达医院,为救治争取了宝贵时间。目前,患者已脱离危险,在家中休养。



## 酒驾男子逆行 交警及时处置解除危险

本报讯(记者 朱艳 通讯员 郭小梅 钟培源)记者在世纪大道一路逆行,交警拦截后,竟发现对方还是酒驾……

近日,晋江交警大队民警在世纪大道体育馆路段夜间巡逻时,发现一辆小型轿车在道路主干道上顶着车流逆行,正常直行的车辆纷纷变道躲闪。

民警立即在前方示意驾驶员将车辆靠边、停车接受检查。经检查发现,

驾驶员满身酒味,执勤民警立即通知辖区中队民警前往现场,对驾驶员陈某某进行呼气式酒精检测,结果为215mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。随后,民警对驾驶员进行血样检测,结果为197.17mg/100ml,达到醉驾标准。

经讯问,陈某某对其醉酒后驾驶机动车的事实供认不讳。目前,此案正在进一步处理中。

## 男子脚趾受伤求助 交警紧急护送

本报讯(记者 朱艳 通讯员 白荣辉 蒋巧玲)男子在工地干活时,左脚脚趾被压断,在送往泉州就医的路上,晋江交警一路鸣笛护送……

近日,晋江交警大队池店中队辅警谢明章在晋江机场连接线市政三号灯控路段巡逻执勤时,一名男子上前求助称,车上有一名工人左脚脚趾断了,需紧急护送至第910医院治疗,请求交警帮助。

目前,伤者正在医院接受进一步治疗。

## 男子手部划伤 交警紧急救援

本报讯(记者 朱艳 通讯员 白荣辉 蒋巧玲)近日,晋江交警大队池店中队执勤人员在晋江市池店镇龙池路三角管路段巡逻执勤时,一名左手包着红色塑料袋的男子突然跑上前求助。

执勤人员见对方左手鲜血一直在流,立即到附近诊所拿止血带帮

他紧急止血。随后,交警驾驶警用摩托车,仅用5分钟便将男子护送至晋江市中医院。李某下车后,执勤人员立即将其送至抢救室,经手术抢救治疗,李某已脱离生命危险。

据了解,李某是池店村村民,当天在家里干活时不小心划伤,造成大量出血。